

УТВЕРЖДАЮ:

Глава муниципального образования
Курганинский район

А.Н. Ворушилин



ПРОТОКОЛ № 1

Заседания Совета по предпринимательству в Курганинском районе

25 марта 2021 год

г. Курганинск, ул. Калинина, 46

Мезрина
Светлана Викторовна

-первый заместитель главы муниципального образования Курганинский район, заместитель председатель Совета;

Ведмицкая
Татьяна Анатольевна

-главный специалист отдела инвестиций и стратегического развития администрации муниципального образования Курганинский район, секретарь Совета.

Члены Совета:

Разумеева
Елена Викторовна

-начальник отдела инвестиций и стратегического развития администрации муниципального образования Курганинский район;

Осадчева
Светлана Владимировна

- начальник отдела экономического развития и потребительской сферы администрации муниципального образования Курганинский район;

Благивская Наталья Дмитриевна	- председатель торгово-промышленной палаты Курганинского района, руководитель центра содействия развития малого предпринимательства;
Бураков Виталий Сергеевич	- общественный представитель уполномоченного по правам предпринимателей Краснодарского края в Курганинском районе;
Богуш Евгений Александрович	-директор общества с ограниченной ответственностью «Омега»;
Мискарян Андроник Лазаревич	-генеральный директор ООО «Джамп»;
Лобода Ольга Ивановна	-индивидуальный предприниматель;
Плетнев Леонид Евгеньевич	-индивидуальный предприниматель, Председатель Совета депутатов Курганинского городского поселения Курганинского района, член федерального президиума Ассоциации малоформатной торговли координатору по Краснодарскому краю;
Кудрявцева Елена Александровна	- индивидуальный предприниматель;
Волошко Петр Игоревич	- директор муниципального унитарного предприятия «Рынок»;
Нефедов Дмитрий Николаевич	- индивидуальный предприниматель;
Приглашенные	48 индивидуальных предпринимателей

ПОВЕСТКА ДНЯ:

1. «Патент 2021: новые условия применения ПНС для индивидуальных предпринимателей».

Слушали:

Вступительное слово:

Мезрина С.В.

поправки в систему налогообложения вносятся постоянно, поэтому предпринимателям для успешного развития бизнеса важно учитывать и применять все новшества. В рамках Господдержки малого и среднего предпринимательства в Краснодарском крае, автономная некоммерческая организация «ИННОКУБ» проведет семинар на тему «Патент 2021: новые условия применения ПСН для индивидуальных предпринимателей».

Слушали:

По первому вопросу:

спикера автономной некоммерческой организации «ИННОКУБ» Квитко Викторю Валерьевну

23 ноября 2020 г. принят Федеральный закон (N 373-ФЗ) "О внесении изменений в главы 26.2 и 26.5 части второй Налогового кодекса Российской Федерации и статью 2 Федерального закона "О применении контрольно-кассовой техники при осуществлении расчетов в Российской Федерации") который внёс изменения в патентную систему налогообложения. Законодатели добавили виды деятельности для ИП на ПСН и установили новый порядок расчёта патента – с учётом страховых взносов. После отмены ЕНВД с 2021 года патентная система останется единственным режимом, на котором налог не зависит от реально полученного дохода. Во многих случаях это оказывается очень выгодно. Изменения, предложенные новым законом, добавили регионам больше возможностей для регулирования ПСН на своей территории. Во-первых, список видов деятельности в статье 346.43 НК для получения патента в 2021 году, стал рекомендованным, а не обязательным. Конкретные направления бизнеса будут иметь строго региональные особенности. Субъекты РФ смогут вводить у себя виды деятельности, которых нет у соседей, привлекая к себе малый бизнес. Во-вторых, регионы вправе самостоятельно определять, какие единицы физического показателя учитывать для расчёта стоимости патента, а также устанавливать свои ограничения для них. В-третьих, субъекты РФ по-прежнему сами устанавливают максимально возможный годовой доход для расчёта налога на ПСН. Однако ограничение в 1 млн рублей с 2021 года снимается, то есть цена патентов на некоторые направления бизнеса по регионам может заметно вырасти. Вместе с тем законом были установлены запреты на виды деятельности, по которым патент для ИП оформить нельзя: производство подакцизных товаров; добыча и реализация полезных ископаемых; оптовая торговля и сделки в рамках договоров поставки; перевозки грузов и пассажиров, если у ИП больше 20 автотранспортных средств, предназначенных для оказания таких услуг; сделки с ценными бумагами, кредитные и финансовые услуги.

В 2021 году получить патент можно на любой срок от 1 до 12 месяцев в рамках календарного года. Перейти на патент имеют право только ИП.

Среднее количество сотрудников занятых в патентной деятельности не должно превышать 15 человек, а общие доходы — 60 млн рублей в год. На патенте не сдают декларацию. Из обязательного — вовремя платить налог и вести Книгу учёта доходов (КУД), но отправляют её только по запросу налоговой.

До недавнего времени на патентной системе налогообложения никак не учитывались уплаченные страховые взносы. При этом по некоторым видам патентной деятельности тарифы взносов за работников были снижены до 20%, что частично корректировало общую налоговую нагрузку ИП на патенте. Однако теперь эта льгота уже не действует, и работодатели на ПСН платят на тех же условиях, что и все остальные. А учитывая, что не всегда патент стоит дешево, запрет на учёт страховых взносов ставил предпринимателей на патенте в невыгодное положение. При этом действует тот же принцип, что и на УСН Доходы: если у предпринимателя нет работников, можно учесть всю сумму страховых взносов, уплаченных за себя, в результате за некоторые патенты вообще не придётся платить; если индивидуальный предприниматель - работодатель, то стоимость патента можно уменьшать не более, чем на 50%. При наличии нескольких патентов взносы могут уменьшать стоимость всех из них.

Одним из важных отличий ПСН от других налоговых систем является то, что применять её можно только по отношению к какому-то виду деятельности. Например, если предприниматель работает на УСН, то в рамках этого режима учитываются все полученные им доходы, независимо от вида деятельности. Поэтому на УСН можно одновременно заниматься розничной торговлей и оказывать услуги — в декларации при этом указывают общую сумму дохода и облагается она по единым правилам. Но на ПСН надо оформлять отдельный патент на каждый вид деятельности. облагаться налогом разные направления будут по-разному — в соответствии с принятым в регионе потенциально возможным годовым доходом.

Решили: Информацию выступающего принять к сведению.

Председатель Совета

С.В. Мезрина

Секретарь Совета

Т.А. Ведмицкая